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Yncma z u ¢ He pasust Hymo: ecnn z = 0 (£ = 0), 1o u3 (3.22) cnexyer, uro ¢ =0

N
1, .2

(z =0), crnenosarensuo (cMm. (3.21)), xe, + ye, =0, x* +y° >0, T.e. BexTOpH €,

M €, KOJUIMHEapHbl, 4TO HEBO3MOXHO. BEKTOpH €; H @ MPOTHBOMONOKHO HaNpasJe-

uol. ClieoBaTeNbHo, Z U ! HUMEIOT OMHAKOBbIE 3HAKH (cM. (3.22)). AHAROrHYHO JOKa-
3pIBaeTes, 4To X U ! (y # ¢ ) UMEIOT OJHHaKOBbIE 3HaKkH. Takim obpasom, Bce wiecTs

ypcen xy, Xz, xt, yz, yf, Zzt INOJOXHTEIbHEL
Ecnu Teneps NpeanonokuTs, YTo Bee yrmid, < arccos(—1/3), te. cosa, >—1/3,
i=12,..,6, 10 2xy(e,,e,) = 2xycosa, > —(2/3)xy. Ananoruuno, 2xz(e,€;) =
=2xzcosQ, >—(2/3)xz, 2xt(e,,e,)>—(2/3)xt, 2yz(e,,e;) > —(2/ 3)yz,
2yt(e,,e,)>—(2/3)yt, 2zt(ey,e,) > —(2/3)zt. Tosromy u3 dopmynst (3.21)
HaxXoauM
0=(xe,+ye,+ze;+te,) = x* + Y+ 22+ 17 +2(xp(e,, €,)+ xz(e,, 8, ) +
+xt(e,,e,)+ yz(ey,e;)+ yt(ey,e,)+zt(es,e,))> x*+ Yy + 2+ -
—(2/3)(xy+xz+xt+yz+yt+zt)=
=(1/3)((x— ¥ +(x =2 +(x =t} +(y—2)* +(y =1t +(z=1)") 2 0.

Tomyyeno npoTHBOpeUHE.

§3. OproroHanbHoe MpoeuHpoBaHHe B mpocTpaHcTee. Hop-
ManbHOE BEKTOPHOE YPaBHEHHe ILIOCKOCTH. PaccTosiHne or
TOYKH A0 MNOCKOCTH. PaccTosiHHE 0T TOYKH X0 MpsiMO# B n1po-
CTpaHCTBE

[lycts /| — HekoTopas mpsAMas B MPOCTPAHCTBE. OpmozoHanbHoll npoex-
yuett Ilp,M mouxu M npocmpancmea na npamyio | HaspiBaerca Touka
M = H;?(M), rae P — IUI0CKOCTh, NMEPHeHaNKyIApHas pamoii /. MHaye
roopst, M* =M, ecmu M €l, u M* — ocHoBanue neprneHauKysspa, omy-
IeHHOro W3 ToukH M Ha mpamyio [, ecnu M & . TIycte @ — uekoTopsiii Bek-
top. Ilo ompenenenuto, opmozoHaIbHOU npoexyuel gexkmopa @ Ha npamywo |

» o
HaspiBaetcs Bektop IIp,a = II; (a). Haiinem sBroe Bhpakenne mns llp,a.

-
BuiGepem Ha mpsmoit / Touky M u omioxum or Hee Bexktop MN =a
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(puc. 3.21,a,6). Tornallp,a= MN*,rne N* = Ilp,N.O6oshauns x=MN',

N
y=N'N, nomyuum

a=x+y. (3.23)
IIycTs e — Hanpasisomuil Bektop mpaAMoit /. Torna x = Ae. [ns Haxoxne-
Hua A YMHOXHM oGe wacTH paBeHcTBa (3.23) CKalipHO Ha € U yuTeM, 4TO I10
OfpeNeNeHI0 OpTOTOHATbHOM mpoekuun Toukn N(y,e)=0. Hmeem

(a,e) = A(e,e), Te.

Ilpa=x=he= @e) e, (3.24)
(e,e)
ITIp,a| =| L2EI00S@ 11 cosp) = K@ (3.25)
lelle| le]

a) 0<p <90° 6) 90°< @ <180°
Puc. 3.21
Iycte P — HekoTopas IUIOCKOCTh B NPOCTPAHCTBE. (pmMO2OHWILHOU
npoexyueti IIp, M mouxu M wa nnockocms P HaspiBaeTcs TOYKA

M =I_I1,(M ), rae | — mnpsmad, nepneHAHKYNApHas mwiockoct JP. Takum

obpazom, M* =M, ecnu M €P; M' — ocHoBanue mepneHOMKYJIApa,

N
omymeHHoro u3 Toukd M Ha wiockocts J, ecnn M ¢ P. Ecnu n# 0 —

BEKTOp, NEPNEHAMKYIAPHBIA J (T.e. HaNPaBNAOWMI BeXTOp NpsAmol /), TO B
CITy PaBEHCTBA

a =11} (a)+ 117 (a)
1 Gopmyisi (3.24) nomy4aeMm
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Ilp,a=a-— Mn, (3.26)
(n,n)

roe Ilp ,a — opmoezonanenas npoexyus eexmopa @ na miockocme P, T.e.

BEKTOP
— -

Hp,a=T1lp, M IIp N, MN=a.
Ipumep 1. [imuna peGpa ocHoBaHus ABC npaBuiBHOH TpeyronbHOM
npusmbl ABCA,B,C, pasna a. Touku M, N, P u Q fABIs0TCA COOTBETCT-
BenHo cepenuHamu pebep [AB], [AC), [4,C] n [C,B,]. nuna npoekuun

N
sektopa MP ua npsmyro (NQ) paeHa @ /4. Haiinure JTMHY BBICOTHI Mpu3-
MEL.

“ Mo ycnosmo,| I1p, j‘l/?Pl2 =(1'l/_1’1",1\7Q)2 /|1\7Q|2 =a’/16 (cm. dop-
Myiy (3.25)). BosbMem B kadecTBe Oa3uUCHBIX BEKTOPbI a=B_.;I, b=B_é',
c=BB,. Torma |al=|b|=a, (a,b)=a’/2, (a,c)=(b,c)=0 (npusma
npaBuibHag). Uckomas miuna 4 =|c|. Tak kak AZP=(1/2)b+c, ]\22=

= —(1/2)a+¢, 10 (MP,NQ)=—(1/ 4)a,b)+c* = K -a* /8, |NOJ =

=(1/4)a* + ¢* = h* + @’ / 4. CnepoBarensHo, 1% BeTHMHHEL X = /1’ HMeeM
YyDaBHEHHe

(MP,NQ)* = (x—a* /8)* = (a* / 16)(x+a’ 1 4) = (a® / 16)| NO,
wit x° —(5/16)a’x = 0. Tak xak x#0, 1o 4> =(5/16)a*, 1e. h=
=aV5/4.

Ilpumep 2 (HopManbHOE BEKTOPHOE YpaBHEHHE IUIOCKOCTH).

[lycts B npoctpancTse ¢pukcuposad nomoc O, BeiGpasl yucno D U HeHyne-
-

Boit Bektop N. JloKaxuTe, 4To MHOXKECTBO J BCeX TOYEK, pajuyCc-BEKTOpHI 7

KOTOPBIX YXOBIETBOPSIOT YPaBHEHHIO

(r.N)=D, (.27)

€CTh [UIOCKOCTh. Y KOXKHTE €€ PpactojyIOKCHUE B IPOCTPAHCTBE.
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O PaccMotpum Touxy A ¢ panuyc-BektopoM 7, = D N/| N |2 (puc. 3.22).

Tak kak (r,,N)= D(N,N)/|N> =D, to
A€P. O6o3Haumm wepe3 | mpaAMyio ¢ Ha-

N
npasnsiomuM Bektopom N, NpoBeNeHHYIO

gepe3 Touxy A. Ilycts M — npoussosisHas
TOYKa IUIOCKOCTH P € pagdyc-BEKTOPOM 7.

N

Pasercreo (r,,,/N) =D, skBuBanenTHOe pa-
-

peHctBy (7, —r,,N) =0, BemonHeHO TOra U

- -
TONBKO TOTAA, Korda 7y, —7r, =AM LN.

TakuM ofpazom, Touka M mnpuHamIeKHT
MHOXecTBy 7 TOTAa M TONBKO TOrAa, KOraa Puc. 3.22
OHa pacnojiokeHa Ha HEKOTOPOH NpAMoif, Mpoxosieii uepe3 Touky A neprieH-
muKysspHo npamoit /. Ho MHOkecTBO J BCeX TaKHX MpAMBIX 3aNONHAET ILIOC-
KOCTb, IPOXO/AMIYIO Yepe3 TouKy A U nepneHanKyaspuy:o /. B

Hrak, (3.27) —— ypaBHeHHE HEKOTOPOI IWIOCKoCcTH P B MpocTpaHCTBE. DTO

ypaBHEHUe HA3bIBAETCS HOPMIbHbIM (6eKMOpHbIM) YpasHenuem maockocmu P
- -
Bektop N HasBIBAIOT HOPMARLHBIM 8eKIMOPOM miockocmu JP W ToBOpAT, 4o N

opToroHaseH (riepnenauKyIaper) wiockoctd P (Wi, yro mwiockocts J/ opTo-
-
ronaibHa Bektopy N ). [ToguepkHeM eme pas, YTO KOraa roBOPAT, YTO IUIOC-

kocte P 3anana ypasHeHHewm (3.27), moapa3syMeBaioT (XOTA U He OrOBAPUBAIOT
0c000), 4TO B MPOCTpPaHCTBE PHKCUPOBAH HOJOC, OT KOTOPOro OTCUHTHIBAIOTCH
palHyC-BEKTOPEI I TOYEK IUIOCKOCTH J, yIOBAeTBOpAIOMmME paseHCTBY (3.27).
Beakas wiockocTs P MoxkeT ObITh 3allaHa HOPMabHBIM BEKTOPHBIM
ypaBHeHHeM. [Ins atoro Heob6xomumo 3adHKCHpoBaTh momoc (J, HEKOTOPYHO

> o
touky M, (r,) mockoctn J u Hanpaenasmoumit Bekrop N # 0 npsmoit /,

nepnesaukyispHoit P. Ilockonsky touka M(r) nexur B wiockoctd P Toraa
1 TOJIBKO TOTAa (M0 CBOKCTBY NMeprieHauxymnspa [ x mwiockocty J ), Koraa sek-

- -
topst MyM =r—r, n N oprorosansusl, M € 7 rtoraa n Toasko TOrZla, Koraa

(r—r,,N)=0. (3.28)
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N
OuesnnHo, 4yro (3.28) nepexonur B (3.27), ecnu obosHawate D = (r,, N).

Vpasuenue (r,n) =D, roe |n|=1, HassiBaercs HopMuposanmuvim (6ex-
MOPHbBIM) YPABHEHUEM NIOCKOCMU.

IMpumep 3. Haitnute paccrosuue d or Toukn B ¢ paauyc-BeKTOpoM Iy

N
10 rockocTH P, 3anaHHoM ypaseHueM (r, N) = D.

~ Iycts ) — ocHOBaHHe nepNeHAnKy.IApa /', omymeHHoro u3 Touku B
> -
Ha 1ockocts P (puc. 3.22), A — Touka ¢ pamuyc-Bektopom r, = DN/| N .

o
Torna N — wanpaessrouwit Bextop /' 1 no dopmyrne (3.25) umeeM

d =|Tlp, AB|= ‘(AB;N)I _ ~_r:4,N)}.
|N| |N|
OxoHYaTENBHO
d:w' v (3.29)
IN|

ITpumep 4. Haiiaure opToronanbHyro npoekmo Toukd B(7g) Ha rwioc-
-
kocts P: (r,N)=D.

> o
“ Kak otmeuanocs B npumepe 3, Toukn QO =IIp,B u A(DN/|NP)
CBSI3aHBI COOTHOIIEHHEM

BQ:HPII BA: (rA —;)rB’N)NzD_gBSN)N.
INP INJ*
CrenoBaresbHO,
r=ry+Bo=r,+ 220~

INJ
IMpumep 5. Haiinure paccrosune & oT Toukn M ¢ pamuyc-BeKTOpoM 7y,

10 mpsAMo#t /, mapameTpuyecKoe ypaBHEHHE KOTOPOH 7 = 7y + at.
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“ Tycre M* =1lp, M, M, — Touxa npaAmoii [ ¢ paxuyc-BeKTOpOM 7.
Torza (puc. 3.23)

- - -
MyM* =Tlp, MyM =(M,M,a)a/(a,a),
- - -
M'M=MM- MM =b-(a,b)a/(a,a),
.9
rae b= MyM =r,, —r,. Takum o6pazoM,

8=|M-‘)Mt=|b~-——(a’b)a =

(a,a)
2 2
_ [y @b? @by
a? (a2)?
=L Ja?b? ~(a,by? =
la|
1 Puc. 3.23
\f Plry 1> —@ry 1)t ™

Hpnmep 6. Hanuiikre rapaMeTpH4eCckoe BEKTOpHOE ypaBHEHWE Mps-
Moit [*, sBnmomelcs npoexiHer (OpTOroHanbHOM) npamoi 1 r =1, +at Ha

>
wiockocts P: (r,N)=D.

4 Ilycte M — npoussonbHas Touka npamoit [, 7, =r, +at — ee pa-
auyc-BekTop, (0 — OpToroHalbHag npoekuus To4kd M Ha mwiockocts 2. [lo
tdopmMyne, moydyeHHOHR B npuMepe 4,

—) —)

2
IN| |NJ? lNl

Korma ¢ mpoberaer BCe BelleCTBeHHble 3Ha4eHMsA, Touka M npoGeraer BCO
npsMyo [, a CoOTBeTCTBYIOIIas Touka ) — BCo npsmyio [*. CrenosarenbHo,

Ty =Ty N L

r=lr+ 2200 M) Ul g

IN |

(a, N) N, t € R, — napamerpiueckoe ypasHerue npsaMoit [*.
NP

rie b=a-

6 1274
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Mpumep 7. Haiinure oproroHansHyto mpoekuuto touku M(r,) Ha mps-
mywol: r=r, +at.

“ Coxpanas o603Hauenua npumepa 5 (puc. 3.23), umeem

-
- M, M.a r., —In.d

I, =1I +MM‘="+.(_..O__Qa=’b+(M 0> )a'v

M M, 0 0 ‘aP ———‘|a|2

Tpumep 8. Hanuunre ypasHeHue npaMoit [*, npoxoasmeit uepes Touky
M(r,,) u nepecexaloweit opToroHansHylo npamyio I r = r, +at, He comep-
Kally:o TouKy M.

4 Vpasuenue [* ects r=nr, +bt, rne b= M_j{/l‘, M =TlpM
(puc. 3.23). Io dopmyne, npuBeseHHoH B npuMepe 7,
(rM _r07a) a ™
laf
Ilpumep 9. Anuna pebpa OCHOBaHMS NPABWIBHOH TpPEYrojbHOM HpHU3MBI
ABCA,B,C, pasHa a. Ypasrenus miockoctet (A4, B,B) u (A4,C,C) tako-
ot (r,m) =D, u (r,n,)=D,, rne |n,|=|n,|=1, (n,n,)=-1/2. Ha-

b=r,—n,=-n,+r+

MHLIHTE HOpMallbHOE BEKTOpHOE ypaBHeHHe 1wiockoctH (BB, CC).

>
“  HopmambHeit Bektop N

mwiockoctd  (BB,C,C) «xonnuneapen
Guccextpuce [AQ} yrma ZBAC

(puc. 3.24), NO3TOMY MOHO B3ATh

>
N=n+n,,

N
INI=\/(n1 +n,,n +n,) =

=J1+2(n,n,)+1 =1

Puc. 3.24

CneposarenbHo, ypasHenHe mwiockoctd (BB,C,C) nmeer Bun
(r,ny+n)=D.
Ocrasocs Haittn D. Paccrosnne d =|AQ|= av3/2 ot touxu A 10 miocko-

ctu (BB,C,C) onpenensercs popmynoit (3.29):
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|z +ny) =D
|n +n, |

= |(ry,n +ny)—DJ.

Otciona D= (r ,n)+(r,,n)* a3 /2. Tax xak Touka A nexwur B WIOC-
xoctd (A4, B,B), to (r,,n)= D,. Ananormuno, (r,,n,)=D,. Takum 06-
pasoM, 3ajiaya uMeeT IBa peweHus: (r, 1, + 1) =D, + D, +af3/2n (r,m+nmy)=
=D +D, - aﬁ /2, — cOOTBETCTBYIOMHE IBYM BOIMOXKHBIM PaCTONOKEHHAM
npusM ABCA\B,C, u AB'C'A,B|C{ (puc.3.24). ~

Ipumep 10. Hanumure ypaBHeHUe NpAMOH, nepeceKatomei OpToroHans-
HO JiBe HenapawenbHble npameie [: r =ry +at uLl: r=rn +bt.

“ 3ajava SKBUBAIEHTHA Cledyiolleil: Hailti Touku M, €l u M, €L
-
Takue, 4To BekTop M M, OpTOrOHANEH Kak BEKTOpy @, Tak M BekTOpy b.

. -
IpsMas, npoXossimas yepes Touky M, ¢ Hanpaensmommum Bexktopom MM,
apasercs uckomoi. OcraeTcs HalTH yucna f, W T, TaKue, YTO BEKTOPBI

Iy +aty M n+ bt ABIAOTCA pajHycC-BEKTOPaMH HCKOMBIX Touek M, n M,
COOTBETCTBEHHO. DTH YHC/Ia HAXONMM H3 YCJIOBHI OPTOTOHAIBHOCTH:

(MM, a) = (M, M, ,b) = 0, win (7, + b1, -, — at,,a) = 0,
(n+bt,—n—aty,,b)=0.
[lepenuuieM 3Ty CUCTeMY YPaBHEHUI B BHIIE
fa’* -t (a,b)y=a, ty,(a,b)- ‘clbz =0, (3.30)

rae o =(n —ry,a), B=(r —r,b). Peenue cucremni (3.30)
_ —PB(a,b)+ab? _ ofa,b)-Pa?
°T @b —(aby? ' atb—(a,b)
Takum obpa3oM, ypaBHEHHE HCKOMOM NMpAMOH
(r—r,@)b? - (r —%,b)a,b) .

a’b? —(a,b)?

(r,—r,,a)a,b)—(r, —r,,b)a’

r=ry+

+l -+ b-
b a’b? —(a,b)’
_(n—ro,a)bZ—(n—ro,b)(a,b)aj L eR Y
a’b? —(a,b)?

f*



